

За последние четыре года объем производства в Каракалпакстане удвоился благодаря возведению и введению в строй десятков крупных текстильных, фармацевтических, электротехнических и других современных промышленных предприятий. В результате прокладки водопроводных сетей охват централизованным питьевым водоснабжением увеличился с 40 до 67 процентов. Построен и капитально отремонтирован 241 объект образования, здравоохранения, культуры и спорта.

ОПРЕДЕЛЕННЫ ДЕСЯТЬ ПРИОРИТЕТОВ НА БЛИЖАЙШИЕ ТРИ ГОДА



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 2 октября посетил город Нукус для участия во внеочередной сессии Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, а также ознакомления с проводимой созидательной работой, крупными проектами.

В Нукусе состоялась внеочередная восьмая сессия Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан. В ней принял участие Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Заседание открыл заместитель Председателя Жокаргы Кенеса Атабек Давлетов. Избран секретариат сессии и утверждена повестка дня. Образованы Совет старейшин и Счетная комиссия.

Решением Совета старейшин на должность

Председателя Жокаргы Кенеса выдвинута кандидатура Мурата Каллибековича Камалова.

Глава государства в начале своего выступления отметил, что пандемия коронавируса, как и во всем мире, принесла лишения и нашей стране, но жизнь не останавливается, поэтому необходимо продолжать путь исходя из нынешних условий.

- Сегодня нам предстоит избрать лидера, хорошо знающего народ и возможности

Каракалпакстана, который и сам знаком народу, способен решать различные вопросы, - сказал Шавкат Мирзиёев. - Выражаясь мудрыми словами выдающегося Бердаха:

«Кто сочувствует народу, заботится о стране, Такие люди нужны мне».

Президент отметил, что быть руководителем в нынешних сложных условиях - это тяжелое бремя, тем более, что масштаб начатой работы по развитию Каракалпакстана будет только расширяться.

- Я знаком с Муратом Камаловым много лет, -

подчеркнул глава нашего государства. - Прежде всего это честный человек, патриот. Я видел, что где бы он ни работал, его всегда волновали заботы каракалпакского народа. Это самое главное. Уверен, что он продолжит дело отца Каллибека Камалова, покойного Мусы Ерниязова и добьется улучшения жизни людей.

Учитывая личные качества Мурата Камалова, его самоотверженность и талант руководителя, Шавкат Мирзиёев поддержал выдвинутую кандидатуру.

Депутаты Жокаргы Кенеса, представители общественности выступили с поддержкой кандидата. Путем тайного голосования Мурат Камалов избран на должность Председателя Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан.

В соответствии со статьей 80 Конституции Республики Каракалпакстан Председатель Жокаргы Кенеса является руководителем и высшим должностным лицом Каракалпакстана. Председатель Жокаргы Кенеса избирается этим же органом по согласованию с Президентом Республики Узбекистан из числа депутатов Жокаргы Кенеса тайным голосованием на срок полномочий в данном представительном органе.

На сессии особое внимание уделено вопросам социально-экономического развития региона.

За последние четыре года объем производства в Каракалпакстане удвоился благодаря возведению и введению в строй десятков крупных текстильных, фармацевтических, электротехнических и других современных промышленных предприятий. В результате прокладки водопроводных сетей охват централизованным питьевым водоснабжением увеличился с 40 до 67 процентов. Построен и капитально отремонтирован 241 объект образования, здравоохранения, культуры и спорта.

Президент Шавкат Мирзиёев поздравил Мурата Камалова с избранием на пост Председателя Жокаргы Кенеса и пожелал успехов на ответственной должности.

- Важнейшим направлением деятельности нового руководителя должно стать внимание к заботам народа и решение проблем. Для этого необходимо находиться в постоянном поиске, работать, советоваться с народом. В Каракалпакстане много любящих страну, образованных и самоотверженных молодых людей. Их необходимо объединить и показать результат, - сказал глава государства.

Отмечалось, что разработаны меры на ближайшие три года для ускорения развития всех сфер жизни Каракалпакстана. Для каждого района наметены «точки роста» - два определенных вида деятельности, которые будут интенсивно развиваться.

Как заявил Президент, в целях дальнейшего развития всех 16 районов субъекты предпринимательства, занимающиеся указанными видами деятельности, будут освобождены от уплаты земельного налога, налога на имущество, налога с оборота для малых предприятий, налога на прибыль для индивидуальных предпринимателей сроком на три года.

Кроме того, новым промышленным предприятиям в Тахтакупырском, Бозтауском и Шуманайском районах, имеющих низкий уровень развития, будут предоставлены налоговые и таможенные льготы сроком на три года.

Для придания импульса развитию, ускоренному решению проблем за каждым районом и городом закреплены министры и банки.

На совещании определены десять приоритетов на ближайшие три года.

Во-первых, это ускоренное развитие районов и махаллей, во-вторых, обеспечение занятости и сокращение бедности. В-третьих, реализация инвестиционных проектов, в-четвертых, смягчение негативного воздействия Аральской катастрофы.

Полное задействование потенциала сферы услуг определено как пятое приоритетное направление, поддержка сельского хозяйства - шестое. Жилищное строительство, развитие социальной инфраструктуры, поддержка молодежи и женщин, предупреждение преступности получили соответствующие приоритеты.

Для ознакомления молодежи нашей страны с жизнью Каракалпакстана Президент предложил провести здесь фестиваль молодежи в следующем году.

Глава государства ознакомился с деятельностью Школы-интерната оперы и искусства бахши в Нукусе.

По инициативе Президента страны уделяется большое внимание развитию всех сфер, в том числе искусства бахши. Налажено проведение в нашей стране раз в два года Международного фестиваля искусства бахши, в прошлом году в городе Термезе открылась школа искусства бахши, строится Республиканский центр искусства бахши.

При данном центре будет создан также фонд развития искусства бахши. Такая благородная работа становится важным фактором прославления на весь мир уникального искусства, которое веками почитали наши предки, повышения интеллекта молодежи к нему.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Мир о нас

THE FORBES: УЗБЕКИСТАН ВОЗВРАЩАЕТСЯ К СВОЕЙ ИСТОРИЧЕСКОЙ РОЛИ - ЦЕНТРА ВЕЛИКОГО ШЕЛКОВОГО ПУТИ

30 сентября в авторитетном американском издании The Forbes опубликована статья «Мы должны обратить внимание на Узбекистан - большую надежду на стабильность в Центральной Азии».

В публикации рассматриваются проводимые в Узбекистане социально-экономические реформы под руководством Президента Шавката Мирзиёева.

В частности, отмечается значительный прогресс нашего государства в деле искоренения

принудительного труда на хлопковых полях, вопросах обеспечения гендерного равенства, верховенства закона, демократических преобразований, борьбы с коррупцией, занятости молодежи, а также инициативное участие в урегулировании афганского кризиса. «И неожиданно за

несколько коротких лет Узбекистан вырвался из своего долгого сна, чтобы подать пример всем окружающим государствам, как вступить в новую эру. Во многих отношениях он возвращается к своей исторической роли - центра Великого шелкового пути», - пишет независимый журналист Мелик Кайлан.

Анализируя речь Президента Шавката Мирзиёева на 75-й сессии Генассамблеи ООН, автор статьи пишет о достаточной смелости

главы нашей страны честно и прямо обозначить все еще существующие недочеты, нуждающиеся в исправлении. Подчеркивается, что Президент может позволить себе подобное, так как Узбекистаном уже достигнуты значительные успехи в ранее поставленных целях: число женщин в новом Парламенте возросло вдвое, торговля с соседними странами увеличилась в пять раз.

(Окончание на 2-й стр.)

Отклики

С ПОЧТЕНИЕМ К УЧИТЕЛЯМ

На торжественном собрании, посвященном 1 октября - Дню учителей и наставников, глава государства не только поздравил представителей образовательно-воспитательной сферы, но и выдвинул ряд важных задач. Об их значении рассказали специалисты.



Нурия СЕММАРИ,
директор школы № 31
города Ташкента.

- С большим интересом и вниманием слушали выступление Президента. И, надо сказать, в речи главы государства было очень много волнующих моментов. Еще три года назад учителя слабо представляли, что такое

образом, чтобы глубокие, фундаментальные знания закладывались именно в школе. Я - преподаватель истории. Поэтому с большим интересом слушала тот фрагмент выступления, который был связан с третьим Ренессансом. Необходимо ребенку уже в рамках школьной программы давать понятие этого сочетания и современной науки. При этом есть еще понятие духовных начал, о котором мы не имеем права забывать.



Ойдин АБДУЛЛАЕВА,
депутат Законодательной
палаты Олий Мажлиса.

- Президент упомянул те достижения, которые золотыми буквами вписаны в летопись истории нашей страны, которые нам необходимо изучить, чтобы на их основе продолжить претворять в жизнь новые знания. И в этом главную роль играют школы.

онлайн-урок или электронная образовательная платформа, электронная регистрация первокурсника. Сегодня эти понятия прочно вошли в нашу жизнь. Укрепился статус учителя, а также его материальное положение. Преподаватель освобожден от многих не свойственных его обязанностям функций, излишней документации. Все это позволяет использовать время по прямому назначению - обучать, воспитывать и, конечно же, самосовершенствоваться.

Следует изменить учебный процесс таким

Актуально

«Благодаря внедрению в сферу механизма государственно-частного партнерства создано 7400 частных детских садов более чем на 223 тысячи мест. В этих целях были выделены льготные кредиты в объеме 1 триллиона 850 миллиардов сумов. В сфере создано также около 20 тысяч новых рабочих мест».

Из выступления Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественном собрании, посвященном Дню учителей и наставников.

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ: РЕФОРМЫ В ДЕЙСТВИИ

Одилжон Иминов,
Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения.

Без преувеличения можно сказать, что вопрос реформирования системы образования сегодня является одним из важнейших, находящихся в центре внимания руководства нашей страны. В последние годы приняты и претворяются в жизнь законы и постановления, направленные на реформирование и развитие системы дошкольного образования.



В своем выступлении на торжественном собрании, посвященном Дню учителей и наставников, Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что «системы дошкольного, школьного, высшего и среднего специального образования, научных и культурных учреждений - это четыре

взаимосвязанных звена будущего Ренессанса. Воспитателей детских садов, школьных учителей, профессоров и преподавателей, научную и творческую интеллигенцию мы считаем четырьмя важнейшими опорами в формировании эпохи нового Возрождения».

Действительно, сегодня

в стране ведется беспрецедентная работа по развитию неразрывно связанных между собой систем дошкольного, школьного, высшего образования, научно-исследовательских учреждений. Но, как подчеркнул лидер страны, до начала нынешних реформ сфера дошкольного образования оставалась без внимания. А ведь именно она имеет огромное значение в жизни общества как самое главное звено в воспитании детей. Забота и внимание, уделяемые этой сфере, закладывают основу будущего прогресса. С учетом этого Указом Президента «О мерах по коренному совершенствованию управления системой дошкольного образования» от 30 сентября 2017 года создано Министерство дошкольного образования.

(Окончание на 4-й стр.)

